浙江省教育考试院关于组织2014年硕士
研究生招生考试诚信专项教育活动的通知
浙教试院〔2013〕116号

省内各本科高校、各招生单位：

为大力弘扬诚实守信的社会道德风尚，提升国家教育考试安全管理保障水平，确保2014年硕士研究生招生考试安全、顺利实施，我院谨请省内各本科高校于2014年硕士研究生招生考试前，对本校在校学生、此次报考本单位研究生的全体考生组织一次诚信考试专项教育活动，以积极防范、制止本校学生及报考考生卷入国家教育考试作弊事件。现就有关事项通知如下：

一、教育对象及时间安排

诚信考试专项教育的对象包括省内各本科高校在校本科生、研究生，此次报考本单位研究生的全体考生；时间：2013年12月底前。

二、组织形式

对在校本科生、研究生的专项教育由各本科高校招生管理部门牵头落实，教育形式由各高校自行确定，可以以院系为单位组织，也可以以班级为单位组织。对此次报考本单位研究生的全体考生专项教育由各研究生招生单位的研究生管理部门负责，教育形式可选择信函寄送或网络告知的方式实施。
三、教育内容

对在校本科生、研究生的专项教育围绕：
《国家教育考试违规处理办法》第十二条：“在校学生、在职教师有下列情形之一的，教育考试机构应当通报其所在学校，由学校根据有关规定严肃处理，直至开除学籍或者予以解聘：（一）代替考生或者由他人代替参加考试的；（二）组织团伙作弊的；（三）为作弊组织者提供试题信息、答案及相应设备等参与团伙作弊行为的”；
《普通高等学校学生管理规定》第五十四条：“学生有下列情形之一，学校可以给予开除学籍处分：由他人代替考试、替他人参加考试、组织作弊、使用通讯设备作弊及其他作弊行为严重的”的规定，结合近年内发生的高校学生参与高考、研究生招生考试作弊的相关案例。案例由各校收集整理，参考案例见附件。

对报考本单位研究生全体考生的专项教育围绕：《国家教育考试违规处理办法》相关规定，提醒考生以诚实守信的态度参加本次考试。参考内容见附件1。
四、工作要求

专项教育是提升考试安全意识、构筑考试安全防线的重要抓手，各高校、各研究生招生单位要加强领导，按本通知要求认真部署落实，确保本次活动取得实效。

     附件：1.2014年硕士研究生招生考试考生须知

2.参考案例
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附件1

2014年硕士研究生招生考试考生须知

各位考生：

硕士研究生招生考试，是国家选育人才一项重要制度。充分做好各项考前准备、了解各项考试规定、诚信考试、避免考试违规行为，是大家必须关注的内容。

考前认真阅读《考生守则》和《国家教育考试违规处理办法》等考试规定，有助于你了解考试规则，避免因有意或无意的违规而丧失进入高校的机会。考试中任何违规行为都将受到《国家教育考试违规处理办法》的处罚，并记入至本人诚信考试档案。教育部《国家教育考试违规处理办法》，加大了对考试违规舞弊行为的处罚力度，原“在考试过程中使用通讯设备的”条款已修改为“携带具有发送或者接受信息功能的设备的”，这表明，不论考生是否属主观故意与使用与否，一旦将手机等设备带进考场，均将被视为作弊。组织团伙作弊、“向考场外发送、传递试题信息”，“使用相关设备接收信息实施作弊”，“伪造、变造身份证、准考证及其他证明材料，由他人代替或代替考生参加考试”等4类作弊行为为严重的考试作弊行为，违规者将受到暂停参加该项考试1-3年的或暂停参加各种国家教育考试1-3年的处理。
考前熟悉考点和考场位置、避免迟到，是顺利考试的首要问题。我省2014年研究生考试各考试单元的考场、考生座位号实行“按场轮换”，请考生于1月4日前上网查询。按照考试规定：考生迟到15分钟不得进入考点参加当科目考试。

考生除携带2B铅笔、0.5毫米及以上书写黑色字迹的签字笔及必需的文具用品外，切勿携带具有发送或者接受信息功能的设备参加考试。考试期间，各考点将启用无线信号监测车、“作弊克”等无线电监控设备监测非法无线电讯号，并启用金属探测仪、二代身份证识别仪检查违规物品、查验身份证件，所有考场也将全面启用视频监控录像系统，对考试过程进行全程录像。谨请全体考生诚信应考，避免考试违规行为。

考生进入考场前，请仔细检查有无携带与考试无关用品，违规物品一经带入，不论有意、无意，都将作违规处理。
考生进入考场，必须根据《考试指令》要求进行考试。答题前，应认真阅读答题纸上的答题说明，并按答题说明要求答题。在答题纸规定区域外的答题内容均视为无效。

考试期间各位考生要遵守考场纪律，考场内必须保持安静。各科目开考15分钟后不准入场，考试结束前三十分钟后方可交卷离场。
考生不得以任何形式将试题内容传出考场，也不得以任何形式接受来自外部的有关试题信息。考试结束后试卷、答题纸、草稿纸中的任何一类物品带出考场，也将受到取消本科目成绩的处理。 
祝大家考试顺利！
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 附件2
甘肃破3起高考作弊案 嫌疑人为高校在校生
高考前，白银公安机关发现辖区有人兜售高考答案，经过缜密侦查，于6月6日和7日在兰州抓获3名犯罪嫌疑人，现场查缴作弊器材数套，破获高考舞弊案3起。据了解，3名嫌疑人中，两人为我省高校在读研究生，另一名是法律专业大二学生。

　　公然兜售作弊工具
　　6月4日至5日，白银市公安局白银分局工农路派出所民警在高考前的治安清查行动中，发现白银二中有多名学生持有所谓“西北”的小广告，广告内容为：“常年提供答案，全国一二卷高考答案，保一本线……准确率86%以上。”

　　经白银分局民警排摸，在白银区多所学校周边又发现多个同样内容的小广告。分局刑侦二队和网安大队立即开展侦查，发现该广告基本运作方式为：考生及其家长与广告单上提供的电话号码联系，并购买一套作弊用电子设备(价值2000元左右)。在考试期间，会有专人通过互联网将高考答案传送到考生及家长提供的QQ号上，然后由学生家长或家长委托的人员在考场外使用发送设备将接收到的答案发送到考生使用的接收器上，完成整个作弊过程。其中，语文答案为免费提供，其他科目每科2000元。

　　连破3起作弊案件
　　就在白银分局展开侦查时，6月5日，靖远县公安局也将近期掌握的在该县辖区学校周边张贴、散发类似涉考小广告的案件线索上报白银市公安局网安支队，广告内容雷同。

　　据了解，6月4日至7日，公安人员分别在白银区和靖远县辖区发现3条涉考违法犯罪信息，线索分别通过白银分局指挥中心和靖远县局网安大队及时上报。白银市公安局网安支队立即组织精干力量，协同白银分局和靖远县局展开调查。网安支队技术分析认为，这3起案件分属3个不同团伙或个人所为，嫌疑人所在范围在兰州市。

　　经过周密部署和一系列缜密侦查，白银警方在省公安厅和兰州警方的配合下，分别于6月6日、7日在兰州将3名涉考案件的犯罪嫌疑人抓获，现场查缴作弊器材数套。

　　嫌疑人为研究生大学生
　　经审讯，3名犯罪嫌疑人均为通渭人，其中29岁的牛某、24岁的全某是西北师范大学在读研究生，23岁的王某是甘肃政法学院法学系大二学生。

　　据调查，这3名犯罪嫌疑人作案手段大同小异，先是通过网络加盟各类高考作弊器材销售代理，分别采购各种作弊器材及信号发射装置，然后通过互联网发帖或QQ群转发、在学校周边张贴散发小广告等手段进行宣传，招揽生意。截至被抓获时为止，每个人都接到了数个考生的汇款订单，获取了一定的非法收入。但就在他们准备作案的前夕，分别被白银警方抓获。目前，犯罪嫌疑人作案的具体细节警方正在进一步审理之中。

蕲春高考舞弊案9人拘 组织者是武汉高校在校大学生

楚天金报讯 特约记者黄宣 记者季动报道：昨日，黄冈市公安局向媒体通报，关于蕲春高考舞弊案，湖北警方已在蕲春、武汉两地抓获涉案嫌疑人9名，其中组织者之一竟是蕲春籍武汉某高校在校大学生。

6月7日下午5时许，蕲春县公安局“6·7”专案组在漕河镇中学附近一在建居民楼内，抓获向考场发送高考答案的犯罪嫌疑人李某、黄某、邱某、李某某，4人均为蕲春人，缴获对讲机、发射器等作弊工具。根据4人交代，专案组民警循线追踪，在蕲春大道西驿大桥附近将逃离现场的犯罪嫌疑人唐某某（男，24岁，荆州市沙市人）和王某（男，21岁，漕河人）抓获，缴获用于发送答案的笔记本电脑一台，无线电发射机一部，以及尚未卖出的用于接收答案的无线电接收器若干。

6月8日11时30分许，警方在漕河小转盘附近将犯罪嫌疑人唐某某的同伙陈某某（男，25岁，武汉市新洲区人）、杨某某（女，24岁，武汉市洪山区人）抓获。

6月9日晚，警方在武汉市洪山区新竹路一消夜摊点将犯罪嫌疑人陈某（男，25岁，武汉市武昌区人）抓获，在其租住房缴获用于发送答案的笔记本电脑一台、无线电发射机一部，以及用于接收答案的无线电接收器等。

现已查明，蕲州籍犯罪嫌疑人唐某某经蕲春籍武汉高校在校大学生王某介绍，到蕲春物色12名应届艺术类高考生作为作弊对象，出售作弊设备。6月7日，通过网络接收陈某发来的语文、数学答案，再现场编辑，组织李某、黄某、李某某、邱某到漕河镇中考场附近用发射器、对讲机给考场内作弊考生播报、传输答案。

目前，涉案犯罪嫌疑人陈某、唐某某、陈某某、杨某某、李某、邱某、王某、李某某、黄某等9名成员均以非法获取国家秘密罪被刑事拘留，缴获作案工具电脑5台、无线电信号发射器2套、对讲机2部、手机11部、接收设备16套、接收显示器33个，其中在作弊考生中收回显示器5个、接收设备5套。案件正在进一步审理当中。 
