关于开展先进党支部、优秀共产党员、优秀党支部书记和优秀党务工作者评选活动的通知 

各党总支、现代科技学院党委：

    2009—2010学年，我校各级基层党组织和广大党员在学校党委的领导下，高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜，深入贯彻落实科学发展观，全面贯彻党的十七大、十七届三中、四中全会精神，团结带领广大师生员工围绕中心、服务大局，齐心协力、共谋发展，充分发挥了政治核心、战斗堡垒和先锋模范作用，为我校的建设发展作出了突出贡献。为表彰先进，弘扬正气，深入开展“育人成才先锋”创先争优活动，迎接学校第二次党代会的胜利召开，激励全校基层党组织和广大党员在服务师生、服务教育、服务社会中做出新的更大贡献。学校党委决定，在纪念建党89周年之际，在全校范围内评选表彰一批先进党支部、优秀共产党员、优秀党支部书记和优秀党务工作者。现就有关事项通知如下：

    一、评选范围

    先进党支部的评选对象是全校教工党支部（重点是学科性党支部）、学生党支部；优秀共产党员的评选对象是党组织关系在校的所有正式党员；优秀党支部书记的评选对象是全校教工党支部书记和学生党支部书记；优秀党务工作者的评选对象是各党总支书记、副书记，从事组织宣传纪检统战等工作的党务工作者。

    二、评选名额

    先进党支部20个（教工党支部10个、学生党支部10个），优秀共产党员20名（教工党员10名、学生党员10名），优秀党支部书记10名，优秀党务工作者2—3名，各党总支根据实际情况进行推荐。

    三、评选条件

    （一）先进党支部评选条件

    先进教工党支部能坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，坚决执行党的教育方针政策，全面落实科学发展观，坚持民主集中制原则，团结务实；能以改革创新精神推进党支部建设，建设学习型党支部成效明显，各项制度完善，工作机制顺畅，对党员干部、广大师生的凝聚力、吸引力强，群众反映好，党群关系密切，得到党员和群众的拥护；支部全体党员能坚持“严格严谨、求实求新”的校风，教书育人，充分发挥先锋模范作用，党员干部能够较好发挥骨干带头作用；全面落实党支部建设指导方针，认真完成党章规定的基层党组织基本任务，工作业绩突出，在推进学校各项事业改革发展，构建和谐校园进程中发挥积极的作用。

    先进学生党支部能充分发挥战斗堡垒作用，所在集体形成了团结奋进、刻苦学习、积极向上的良好风气，在学习、精神文明以及各项活动中取得突出成绩；支部成员能够认真学习党的路线、方针、政策，形成良好的学习风气和务实的学习氛围；与本单位学生会、班委会、团支部等学生组织联系密切，支持他们开展工作，积极开展思想政治工作，密切联系同学，虚心听取同学的意见，关心同学，团结同学；重视组织发展工作，做好培养和教育入党积极分子工作，坚持标准，积极慎重发展党员；严格对党员的要求和管理，有良好的批评与自我批评的氛围，组织生活效果好、质量高，党员先锋模范作用发挥好，本支部的党员没有重大违纪行为；支部成员团结协作，顾全大局，乐于奉献，以身作则，在同学中有较高威信，圆满完成上级党组织交给的各项任务。

    （二）优秀共产党员评选条件

    认真学习邓小平理论和“三个代表”重要思想，具有坚定的共产主义理想和信念；带头贯彻落实科学发展观，艰苦奋斗，开拓创新；认真执行党和国家的各项方针、政策，落实学校党委的各项决定，党性原则和组织观念强，模范履行党章规定的党员权利和义务，遵纪守法，敢于同不良现象作斗争。

    优秀教工党员能够忠诚教育事业，爱岗敬业，努力践行“尚德乐业、博学善教”的教风，在本职工作中以身作则、率先垂范、甘于奉献、为人师表，取得突出成绩，受到广大党员和群众的赞誉。

    优秀学生党员能够秉承“励志笃学、求真诚行”的学风，勤奋学习、刻苦钻研，学习成绩优良；立志成才、服务社会，积极参加课外科技活动和社会实践，热心为同学服务，助人为乐，有良好的道德风尚，出色完成上级党组织和党支部布置的各项任务，为班集体、学院做出了显著贡献，在学生中有一定的威信。

    （三）优秀党支部书记评选条件

    符合优秀共产党员的基本条件，所在支部原则上应达到先进党支部的要求。

    优秀教工党支部书记能围绕学校中心工作，求真务实，开拓创新，积极研究新情况，解决新问题，努力加强和改进党的思想政治工作；能密切联系群众，关心群众生活，虚心听取群众意见，在群众中威信较高；党性强，作风正，秉公办事，顾全大局；连续担任党支部书记时间原则上应满1年。

    优秀学生党支部书记应热爱支部工作，深入群众，作风扎实，能及时掌握党员和广大同学的思想动态，协助辅导员做好思想政治工作；有较强工作能力，思想敏锐，不断推动支部工作创新，所在党支部成为强有力的战斗堡垒，在党员和广大同学中有较高威信；担任党支部书记的时间一般在半年以上。

    （四）优秀党务工作者评选条件

    符合优秀共产党员的基本条件；刻苦学习党的建设理论，热爱党务工作，熟悉党务业务知识，创造性开展工作，成绩显著；能认真履行职责，工作作风扎实，敬业精神好，能结合新形势新任务的要求，积极开展理论研究；为人正派，坚持民主集中制原则，廉洁自律，团结同志，密切联系群众，服务意识强，在广大党员和群众的有一定的威信。

    四、评选办法

    （一）各党支部组织支部党员召开专题民主生活会，开展党员民主评议、学生党员述责和满意度测评、支部工作自查，并在此基础上提出推荐名单报党总支。

    （二）各党总支、现代科技学院党委在支部推荐的基础上，提出本单位推荐意见。

    被推荐的先进党支部、优秀共产党员、优秀党支部书记和优秀党务工作者需填写《先进党支部推荐表》（附件1）、《优秀共产党员推荐表》（附件2）、《优秀党支部书记推荐表》（附件3）、《优秀党务工作者推荐表》（附件4），推荐表请用16K纸正反面打印，于6月22日前报党委组织部。

    （三）召开评选会进行评选，报党委审定后公示。

    五、工作要求

    评选先进党支部、优秀共产党员、优秀党支部书记和优秀党务工作者是我校纪念建党89周年的一项重要活动。各党总支、现代科技学院党委要高度重视，切实把这项工作做好。在推荐评选中，要发扬民主、坚持标准、严格把关，注重工作实绩和群众公认度，把真正优秀的先进典型推荐上来，使推荐评选过程成为激励先进、学习先进的过程，着力提升党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

    附件：1．先进党支部推荐表

          2．优秀共产党员推荐表

          3．优秀党支部书记推荐表

          4．优秀党务工作者推荐表

                                                 党委组织部

                                              二〇一〇年六月十日
